[bookmark: _GoBack]关于《浙江省运动员技术等级管理办法实施细则》的政策解读
现就省体育局制定实施的《浙江省运动员技术等级管理办法实施细则》相关情况解读如下：
一、制定背景
国家体育总局于2024年3月14日公布了《运动员技术等级管理办法》（国家体育总局令第32号），根据第十九条规定：“等级称号实行‘谁授予、谁负责’，各授予单位应当制定运动员技术等级管理办法实施细则，报体育总局备案后实施。”
为加强行政规范性文件监督管理，推进依法行政，根据《运动员技术等级管理办法》相关工作要求，我省制定出台了《浙江省运动员技术等级管理办法实施细则》（以下简称《实施细则》），其内容对运动员技术等级管理工作进行规范和细化，进一步提高运动员技术等级管理工作的效能和规范化水平。
二、起草过程
2024年5月，省体育局对本地区的体育项目开展情况、运动员培养体系、赛事组织管理等进行全面调研，结合国家体育总局（以下简称体育总局）公布的《运动员技术等级管理办法》及相关规定，起草了实施细则的初稿。2024年10底召开《实施细则（初稿）》研讨会，广泛听取意见建议。2024年11月上旬，形成《实施意见（征求意见稿）》后，向体育总局竞技体育司、省体育局相关处室、省级训练单位、省级体育项目协会、11个地市体育部门以及社会
公众广泛征求意见，分析吸纳反馈的意见建议，并对《实施细则》作进一步修改完善，形成送审稿。12月初，先后组织开展了社会风险评估、宏观政策取向一致性评估、与为基层减负一致性评估，以及合法性审查。12月下旬经省体育局局长办公会议审议通过，报体育总局备案。　
三、主要内容
《实施细则》共六部分25条。一是总则。主要包括：运动员取得符合《运动员技术等级标准》规定的成绩，授予相应运动员技术等级称号；省体育局负责本行政区域内省级比赛运动员技术等级工作的管理；参加省级比赛可授予一级运动员、二级运动员、三级运动员等级称号，其他可授予等级称号的国际比赛、全国比赛依据《运动员技术等级标准办法》有关规定执行。二是等级标准。主要包括：等级标准由体育总局负责制定和修订，并公布建立等级标准的项目；本省列入等级标准的比赛应当为具有较高竞技水平，不同等级称号须对应相关省级赛事。三是授予主体和方式。授予主体主要包括：省体育局负责本行政区域内省级比赛等级称号；向香港、澳门特别行政区体育项目总会注册运动员授予等级称号应提前征得相关总会同意；省级有关项目管理中心、省体育竞赛中心等为可授予等级称号赛事执行单位（以下简称赛事执行单位），负责协助省体育局开展比赛秩序册、成绩册和拟授予等级称号的运动员信息内部审核工作 ；授予方式主要包括：赛事执行单位应当在比赛结束后12日内，向省体育局提交经审核的比赛秩序册、成绩册和拟授予等级称号的运动员信息，比赛结束后30日内，省体育局应当公布比赛秩序册、成绩册，并对拟授予等级称号人员进行公示，公示期满无异议的，省体育局以文件形式授予等级称号。四是监督检查。主要包括：省体育局负责对本行政区域内运动员技术等级工作进行监督检查，任何单位和个人发现有关活动违反本实施细则的，可向省体育局举报。五是责任追究。主要包括：运动员违反兴奋剂、赛风赛纪管理规定等情形的，不得授予等级称号，已授予的予以撤销，情节严重的列入限制、禁止参加竞技体育活动名单；授予单位工作人员违反规定的，责令改正，情节严重的依法依规依纪给予处分，涉嫌职务违法和犯罪的，移送纪检监察机关、司法机关追究责任。六是附则。主要包括：本实施细则不适用于外国运动员，也不适用于参赛代表单位注册在外国的运动员。
四、适用范围
参加省级比赛可授予等级称号的一级运动员、二级运动员和三级运动员。
五、主要特色亮点
一是调整等级称号管理权限。取消了省体育局对各市体育部门运动员技术等级管理工作的授权。等级称号的管理工作调整为按照赛事级别分级管理。体育总局相关体育项目管理中心、全国性单项体育协会授予分管项目国际比赛、全国比赛的等级称号；省体育局负责本行政区域内省级比赛等级称号。赛事执行单位负责协助省体育局开展比赛秩序册、成绩册和拟授予等级称号的运动员信息内部审核工作。
二是优化授予方式。取消了运动员书面申请等环节，调整为赛后公示授予等级称号。赛事执行单位应当在比赛结束后12日内，向省体育局提交经审核的比赛秩序册、成绩册和拟授予等级称号的运动员信息，比赛结束后30日内，省体育局应当公布比赛秩序册、成绩册，并对拟授予等级称号人员进行公示，公示期满无异议的，省体育局以文件形式授予等级称号。
三是等级证书改为电子证书。由体育总局统一设计、编号，在“运动员技术等级系统”公布，自行下载打印。
六、实施时间
自2025年1月15日起施行。
七、解读部门及联系方式
解读部门：浙江省体育局
联系方式：0571—85062139
